

## → KÖRKÉP

**DOMASZÉK.** A képviselő-testület az év elején vezette be, és az érdeklődés hiánya miatt már meg is szüntette a képviselői fogadóórákat. Megmaradt viszont a polgármesteri és az alpolgármesteri fogadóóra (szerda 8-tól 14 óráig).

**KISTELEK.** Nyolcadik alkalommal rendeznek motorosfesztivált a Szent László téren július 12-én. 9 órakor kezdődnek a motoros rendezvények: felvonulás, streetfighter show, Simon-gyorsulás, kiállítás a Rákóczi utcán. 14 órakor indulnak a kulturális és egyéb programok: gyermekszépségszereplőverseny, táncbemutató, a Gri-mask Színház Kalandra fel című előadása. 18 órakor lép fel Maksa Zoltán humorista, 20.30-tól a Sugarloaf együttes koncertezik, 21.30-tól Szűcs Judith énekel, majd utcabál kezdődik a Classic zenekarral. Egész nap kirakodóvásár, vidámpark, kézműves-foglakozások várják az érdeklődőket.

**MÓRAHALOM.** Már kölyökjegy is váltható az Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdőben. Az egy és öt év közötti gyerekek kedvezményes áron, ötszáz forintért látogathatják a létesítményt, az egy évnél fiatalabbak pedig továbbra is ingyenesen léphetnek be szüleikkel.

Pedagóguskonferenciát rendeznek a Zöld Közösségi Házban. A dél-alföldi, vajdasági és romániai oktatási intézmények képviselői két turnusban, két azonos programú szemináriumon vesznek részt. A konferenciát július 13-ától 16-áig, illetve július 16-a és 19-e között rendezik meg.

**RUZSA.** Július 19-én rendezik a VII. ifjúsági amatőr focibajnokságot az általános iskola sportpályáján. Nevezni két kategóriában - férfi és vegyes csapat - lehet öt plusz egy fővel. Szabályok: egy csapatban maximum két hivatalosan leigazolt játékost vehetnek be, tilos a stoplis cipő, a vegyes csapatban legalább két női játékosnak kell lenni. Nevezni csak az előre leadott jelentkezési lappal lehet július 15-éig a polgármesteri hivatalban vagy az ifjúsági önkormányzat tagjainál. Nevezési díj: ezer forint csapatonként.

**SZATYMAZ.** Szombaton falunap lesz a településen. Rengeteg program várja az érdeklődőket, lesz többek között játékos fogatos vetélkedő 8 órától a helyi víztoronynál, 14 órakor pedig a kultúrháztól lovas fogatos menet indul, amely bejárja a falut.

**SZEGED.** Parlagrafűmentes napot tartanak az újszegedi ligetben csütörtökön 14-től 17 óráig. Előbb a Mandula Színház Erdő Apó és a Zöld Manó című zenés mesejátékát adja elő, majd 16 órától Vitéz László címmel a Mókás Bocsok Bábcsoport produkciója látható. Aszfaltrajzversenyt is rendeznek, és a szegedi játszótérek parlagrafűterkép plakátpályázat anyagait is kiállítják. Lesznek még kézműves-foglakozások - gyöngyfüzés, papírvirág- és sárkánykészítés - és játékos hétpróba a parlagrafűhöz kapcsolódóan.

**ÚJSZENTIVÁN.** Szombaton gyermek- és ifjúsági filmes videoműhelyek, fesztiválok találkozóját rendezik az Újszentiváni Lovasparkban (volt lókátoros laktanya). Ezen a napon tartják a díjugrató lovasverseny megyei felnőtt döntőjének minősítő versenyét is.

**ZÁKÁNYSZÉK.** A települési egyházközség és önkormányzat július 13-án aratóünnepi hálaadó szentmisét tart. 9.30-tól kalásztűzessel indul a program, a mise 10-kor kezdődik, melyet Rostás Sándor nyugalmazott missziós atya celebrál. Meghívott vendégek: Font Sándor országgyűlési képviselő, Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő, Mórahalom polgármestere. Ünnepi műsort ad a zákányszéki Nefelejcs Citerazenekar.

## RENDELET SZABÁLYOZZA A HASZONÁLLATTARTÁST

# Tyúkudvar a város szélén

**Nem kell ahhoz tanyára költözni, hogy haszonállatot tartsunk - baromfit, nyulat és kecskét is nevelhetünk családi házuk kertjében. Fontos azonban, hogy betartsuk az állattartásra vonatkozó rendelet előírásait.**

**BOBKÓ ANNA**

- A férjemmel mindketten vidéken születtünk. Falun teljesen természetes az állattartás. Mivel nagyon szeretjük

**„Minél színesebb az állatállomány, annál izgalmasabb az udvar.**

Molnár Imréné

őket, úgy döntöttünk, családi házuk kertjében berendezünk egy kis baromfiudvart - mondja *Molnár Imréné*, aki a szegedi gyermekklinikán dolgozik asszisztensként. Számára kikapcsolódást jelent, ha egy fárasztó nap után az állatokkal foglalkozhat.

## Elég tojást adnak családnak

- Minél színesebb az állatállomány, annál izgalmasabb az udvar - vallja az asszony. Minden reggel a jószágoknál kezd a napot. Enni és inni ad a tizenegy tyúknak. Mellettük nyolc csirkét, egy kakast, négy kacsát és három nyulat is tartanak. A tyúkok naponta hat-nyolc tojást tojnak, ez bőven elég a családnak. Előfordul, hogy még a távolabbi rokonoknak is adnak, vagy a hajléktalanoknak juttatnak belőlük.

A nagy melegben jobban oda kell figyelni az állatokra. Ilyenkor többször cserélik a vizet, a nyuszik ketrecét pedig ventilátorral hűtik.

## Szegedi szabályok

Szegeden az állatok tartását rendelet szabályozza. Csak közegészségügyi, állat-egészségügyi és építésügyi előírásoknak megfelelő körülmények között folytatható, mások jogainak sérelme nélkül - tudtuk meg *Marschalekné Wágner Angelikától*, a szegedi önkormányzat általános igazgatási irodájához tartozó közigazgatási csoport vezetőjétől.

## Kisállatból hármat

Az építési szabályzat övezetekre osztja Szegedet, így határozza meg, mely városrészen milyen haszonállat tartható. Sűrűn lakott területen és üdülőterületen például egyáltalán nem élhet mellettünk haszonállat. Ha 720 négyzetméternél kisebb alapterületű a kertünk, akkor nagyállatot, vagyis szarvasmarhát, lovat, szamarat, öszvért és bivalyt nem gondolhatunk. Kisállatból is legfeljebb három darabot tarthatunk. A rendelet szerint kisállat a sertés, a juh és a kecske. Családi szükségletre, kertvárosi részben százhusz „egyéb kisállatot”, vagyis baromfit, galambot, nyulat gondolhatunk.

A rendelet nem szabályozza, hány három hónapnál fiatalabb jószágot nevelhetünk otthon, kivéve a nyúl és a sertés esetében. Ezek közül a három hónaposnál fiatalabbak is beleszámítanak a megengedett keretbe.



■ MOLNÁR IMRÉNÉ BAROMFIUDVARA

Fotó: Schmidt Andrea

## FÜLHALLGATÓVAL MINDENHOVÁ

# Baj, ha a zene elnyomja az utcazajt

**Egyre többen választják a fülhallgatóból szóló zenét az autók, buszok zaja helyett, amikor kilépnek az utcára. A hangos muzsika azonban nemcsak a hallásnak árthat, de balesetveszélyes is.**

**KOVÁCS KRISZTA**

Akár munkába, akár iskolába vagy csak a sarki boltba szaladunk le, kellemesebbé teheti a sétát, ha zenét hallgatunk közben. A baj csak az, hogy kedvenc dalaink élvezése miatt az utca zajából jóformán semmit nem hallunk. Ez viszont könnyen figyelmetlenséghez vezethet a közlekedésben.

- Tápérol biciklizek be a belvárosba majdnem mindennap. A zene természetes társam a közlekedésben - mesélte *Nagy Máté*. - Balesetem még nem volt. Talán azért, mert a zene mellett a városi zajt is hallom. Inkább a csendesebb Tápén kell jobban figyelni a közlekedésre - mondta az egyetemista.

Sokszor azonban a fokozott figyelem sem elég. A gyalogosok és a kerékpárosok ugyanis még annyira sincsenek védve a sérülésektől, mint az autóval közlekedők.

- Csongrád megyében tavaly 99 balesetből 59 történt a gyalogosok hibájából. Hogy ebből mennyi a zenehallgatás miatt, arra nincs adatunk. Az azonban igaz, hogy a hangos zene figyelmetlenebbé tehet mindenkit - tájékoztatott *Vad Róbert*, a Csongrád megyei Baleset-megelőzési Bizottság titkára. - Jogi szabályozás nincs erre vonatkozóan, de nem célszerű közlekedés közben hangosan zenét hallgatni, a saját érdekünkben - tette hozzá a rendőr főhadnagy.

A balesetveszély az egyik oka, amiért nem ajánlott az örökös zenehallgatás. Hosszú távon azonban minden zaj károsítja a hallást, még akkor is, ha a



■ MÁTÉT NEM ZAVARJA A KÖZLEKEDÉSBEN A ZENE

Fotó: Segesvári Saba

hangerő a megengedett szint alatt van. - Nyolcvan decibel fölött minden zaj ártalmas. Az utcai forgalom körülből hatvan decibel. A diszkóban viszont száz fölötti ez az érték - hangsúlyozta *dr. Kiss József Géza*, a SZOTE Fül-orr-gégészeti Klinika Audiológiai Állomásának vezetője. - A túl hangos és gyors zene hatására, akár fülhallgatóval hallgatjuk, akár külső forrásból, megváltozik az észlelés. A hallószerv

elfárad, figyelmetlenek leszünk, és később reagálunk a bennünket ért ingerekre - magyarázta a szakember.

Nem is hinnénk, hogy az olyan hétköznapi tevékenységek, mint a zenehallgatás, mennyi veszélyt rejt. Erdemes végiggondolni a hangerő-szabályozásnál, hogy mi a fontosabb számunkra: a hallásunk és a biztonságunk, vagy hogy minél hangosabban szóljanak kedvenc slágereink.

# Leállnak a várkerti sírfeltárások

**MUNKATÁRSUNKTÓL**

Július közepétől ideiglenesen szünetel a szegedi várkert középkori sírjainak feltárása, mivel a Stefánia felőli oldalon egy magasfeszültségű vezeték akadályozza a további munkálatokat. Az ásatások folytatásához 30 millió forintra lenne szükségük a szakembereknek, ennyiből tudnák ugyanis az akadályt jelentő vezetékét kiváltani.

A várkert az ország legnagyobb belvárosi középkori temetőjét rejt, a kilenc éve tartó feltárás során eddig több mint 700 sírt találtak, de egyes becslések szerint összesen akár 10 ezer nyughely is lehet a volt templom körül.

A már sikeresen feltárt területek az ásatások befejeztével is folyamatosan megtekinthetők - tudtuk meg *Horváth Ferenc* régészettől, a Móra Ferenc Múzeum tudományos igazgatóhelyettesétől.

# Közvetlen vonatok a Balatonra

**MUNKATÁRSUNKTÓL**

Átszállás nélkül is eljuthatunk vonattal Szegedről Fonyódra. A vonatpár szombaton és vasárnap közlekedik: Szegedről 7 óra 20-kor indul, és 12 óra 25-kor ér Fonyódra. Vissza 16 óra 10-kor jön és 21 óra 37 perckor érkezik Szegedre. Bővebb információ a [www.mav-start.hu](http://www.mav-start.hu) honlapon vagy a Mávdirect vonalán, a 06 (40) 494-949-es számon kapható.